



随着社会的发展，许多我们熟知的老手艺也因跟不上时代的步伐，面临被淘汰的尴尬，一种特殊的文化或生活在慢慢地消逝，我们用镜头为您留住那些孩提时无数个美好的故事和回忆。



在蜂群中放置蜂王台。



喷水后方便割去蜂蜡。



取下满是蜂王浆的王台。



手工割下蜂蜡。

蜜技

繁花盛开的地方总少不了了一种人的身影，那就是养蜂人，他们常年追逐花期过着“游牧”的生活，辛苦至极。养蜂是个技术活，一般要学三五年才能出师，大多年轻人不再愿意从事这个行业。

在槐花盛开的岔河大堤上，24日，刚从浙江嘉兴转场而来的养蜂人刘氏夫妇二人正忙着制作、提取蜂王浆。嗡嗡飞舞的蜂群中，刘先生小心翼翼地在蜂箱中安放和回收蜂王台。手持管状移虫针的妻子坐在帐篷边，手脚麻利地将幼虫从蜂巢移取到蜂王台中，这是一项非常考验眼力与耐性的工作，“整个过程全是人工操作，繁琐的提取程序浸透着这所谓‘甜蜜事业’的辛劳。但钱难赚，活难学，自己的手艺很难再往下传。”

本报记者 马志勇 摄影报道



用移虫针放置幼虫。

齐河农商银行 打造高效型团队

2014年，齐河农商银行进一步提升员工思想意识，增强日常业务操作和服务水平，积极完善各项操作行为。突出重点工作，将文明服务、作风建设、四项制度执行、职业道德、服务纪律规范作为团队建设的重要内容管理，印制《员工行为手册》号召员工以手册为学习导师，打造“复制型人才”的高效型团队。组织全体人员学习新业务知识，做到人人能读懂、人人能熟记、人人能掌握，利用每日晨训、办公例会、集体学习等方式深入贯彻，打造高效型团队。

(张河山 岳超)

齐河农商银行 为特色养殖注活力

4月8日，野猪养殖户王炳武将刚刚在齐河农商银行拿到的10万元贷款投入新猪场建设，同时将栏内200多头野猪及时放养到新猪场。“农商行的贷款速度快，从提出申请到拿证仅用了五天时间，而且是随用随贷，和存款一样方便。”近年来，齐河农商银行大力支持特色养殖业，对县内对300多家有机畜牧业，特色品种养殖户上门对接，并对80%的客户办理了贷款证。截至3月末，共支持特色养殖业贷款规模达5000万元，重点扶持了大批有思想、有创新的青年农民，为农民增收创富提供了有力的保障。(王宁 于雯雯)

禹城农商行 加强宣传队伍建设

近日，禹城农商行举办信息宣传培训班，各部室、基层网点通讯员及2011年以来入职大学生员工共计50余人参加。培训班邀请到了部分知名媒体的编辑、记者和省联社相关负责同志，从通讯员写稿的常见困惑及对策、如何提高稿件采用率等方面进行授课，提升了队伍素质，为提高信息宣传工作水平奠定了基础。

(张红艳 季海)

禹城农商行穿 “群众路线针” 引服务提升线

禹城农商行以党的群众路线教育实践活动为契机，深入查摆问题，积极落实整改，促进服务再提升。引导一线员工树立群众观点，规范服务行为，业务限时办结，提升柜面服务质量。在353个行政社区设立信贷服务公示栏，为客户发放办贷流程手册、便民联系卡，确保“阳光信贷”政策家喻户晓，并履行首问负责制，在规定时间内给客户“贷与不贷、贷多贷少”的明确答复。领导干部带头深入农村社区、种养基地，了解服务需求和意见建议，解决群众实际问题。开展“金融知识进万家”活动，普及银行卡、电子银行、理财、假币鉴别等知识，提升公众金融知识水平。查摆“四风”问题，对规范业务收费、简化信贷流程等13个事项进行专项整改。(季海 张轶伦)



金融宣传

近日，陵县联社挑选业务骨干深入丁庄乡大薛庄社区积极开展金融知识宣传活动，积极宣传“警惕金融网络诈骗”，增强百姓反洗钱意识，此次活动共向社区群众发放了1000余份宣传彩页、200盒纸抽等宣传物品。充分展现了陵县联社良好的社会形象。

张伟 摄

4月23日，禹城农商行组织员工参加禹城市“庆五一”职工篮球赛。该行代表队顽强拼搏、奋勇争先，展现了良好精神风貌。

(季海)

乐陵联社规范 自助设备管理

截至目前，乐陵联社正式上线运行自助设备44台。随着自助设备日益增多，风险防范意识提上日程。一是高度重视自助设备的风险防范工作，加大自助设备的检查力度和频度，确保自助设备24小时正常运行。二是建立定期规划，组织各网点自助设备管理人员进行了自助设备安全管理知识培训，提高对自助设备的日常管理能力。三是通过张贴信息提示、网点宣传等方式，警告客户谨防上当、受骗；强调合规操作，以防为不法分子留下可乘之机。四是结合银行卡营销工作普及安全用卡知识，提高自助设备使用过程中的风险抵御能力。

(王建忠 郑海波)

乐陵联社集中 开展UPS维护工作

为保障供电设备的正常运行，乐陵联社科技部联合UPS厂家工程师，对全市35家网点的UPS进行了全面检查和维修，其中问题主要集中在零地电压过高和防雷模块已坏，个别信用社出现了UPS延时不达要求等问题，科技部整合问题后，在第一时间把各社存在的问题给予了解决。同时UPS厂家工程还现场给各社会计主管和信息科技安全员讲解了UPS的正确使用方法以及日常的保养和维护，大大地减少了UPS的故障率，有效地保障了各项业务系统的正常运行，为更好地服务客户奠定了良好的基础。(王建忠 程超)

乐陵联社强化 信息宣传队伍建设

近日，乐陵联社全面启动信息宣传队伍建设工作。该联社在八楼会议室召开信息宣传队伍建设启动会，2010年以来参加工作大学生及各部室、信用社信息联络员参加了会议。制定了《乐陵市农村信用合作联社信息宣传考核办法》和《乐陵市农村信用合作联社信息宣传队伍建设实施方案》，对符合条件的80余名员工分为6个团队，采取团队PK的方式推进信息宣传队伍建设工作的开展，按季度对信息宣传工作开展较好的团队进行现金奖励，以进一步提高青年员工参与信息宣传工作的积极性。

(宋高峰 郑海波)

临邑联社组织 重温入党誓词活动

4月19日，按照党的群众路线教育实践活动配当表安排，临邑联社组织24名机关党员代表在4楼会议室组织进行重温入党誓词活动。在仪式上，陈艳峰主任强调，党员干部要以这活动为契机，大力弘扬党的群众路线教育实践活动精神，将活动与业务发展有机结合起来，突出活动特色，彰显活动实质，不断促进各项业务快速发展，以“带头学习提高、带头争创佳绩、带头服务群众、带头遵守纪律、带头弘扬正气”的优秀党员标准全面衡量自己，保持共产党员先进性，无愧于面对党旗做出的承诺。

(卢勤森)

临邑联社 组织干部员工 观看廉政教育片

4月22日，临邑联社组织班子成员、全体中层干部、机关员工和客户经理共计150余人参加了会议。会议首先由监事长宣读表彰决定，对一季度工作中的先进单位和先进个人进行表彰，传达省、市案件防控会议精神，随后联社主任对一季度经营进行分析并对下一步工作进行安排部署，最后该联社理事长对一季度各项工作开展情况进行了全面总结，并对重点工作进行强调安排。此次会议强力推动了各项工作，为圆满完成“春天行动”和全年任务目标起到了良好的促进作用。

(卢勤森)

临邑联社召开经营 分析暨业务推进会议

4月23日下午，临邑联社在联社4楼会议室召开一季度经营分析暨业务推进会议，全体中层干部、机关员工和客户经理共计150余人参加了会议。会议首先由监事长宣读表彰决定，对一季度工作中的先进单位和先进个人进行表彰，传达省、市案件防控会议精神，随后联社主任对一季度经营进行分析并对下一步工作进行安排部署，最后该联社理事长对一季度各项工作开展情况进行了全面总结，并对重点工作进行强调安排。此次会议强力推动了各项工作，为圆满完成“春天行动”和全年任务目标起到了良好的促进作用。